Zaświadczenie (do ślubu konkordatowego) stwierdzające brak okoliczności wyłączających zawarcie małżeństwa

Wymagane dokumenty

Celem uzyskania zaświadczenia należy osobiście przybyć do  wybranego kierownika urzędu stanu cywilnego i przedłożyć dokumenty tożsamości: dowody osobiste lub paszporty.

Dotyczy cudzoziemców:

- dokument tożsamości - dowód osobisty lub paszport oraz karta pobytu, jeżeli została wydana;

- odpis aktu urodzenia wraz z tłumaczeniem wykonanym przez: tłumacza przysięgłego wpisanego na listę przy Ministrze Sprawiedliwości, konsula lub tłumacza przysięgłego uprawnionego do dokonywania takich tłumaczeń w państwach członkowskich UE lub EOG;

- zaświadczenie stwierdzające możność zawarcia małżeństwa zgodnie ze swoim prawem ojczystym wraz z tłumaczeniem wykonanym przez tłumacza przysięgłego wpisanego na listę przy Ministrze Sprawiedliwości, konsula lub tłumacza przysięgłego uprawnionego do dokonywania takich tłumaczeń w państwach członkowskich UE lub EOG. Jeżeli z treści zaświadczenia nie wynika stan cywilny, konieczne jest przedłożenie odpisu aktu stanu cywilnego, który potwierdza aktualny stan cywilny;

Uwaga:

· Przy składaniu dokumentów oboje nupturienci podpisują sporządzone zapewnienie o braku przeszkód prawnych do zawarcia związku małżeńskiego

· W momencie składania zapewnienia nupturienci podejmują decyzję o wyborze nazwiska/nazwisk noszonych po zawarciu związku małżeńskiego przez małżonków oraz dzieci zrodzonych z tego małżeństwa

· Po zawarciu małżeństwa nie ma możliwości zmiany oświadczenia o nazwiskach małżonków

Opłaty

Zaświadczenie jest wolne od opłat.

Opłatę skarbową w wysokości 84 zł za sporządzenie aktu (jeżeli akt małżeństwa będzie sporządzany w tutejszym USC)  należy uiszczać bezpośrednio w kasie Urzędu Gminy Łabowa lub na rachunek Gminy Łabowa w Banku Spółdzielczym w Nowym Sączu Oddział Łabowa numer: 33 8811 0006 0032 0310 0101 0203. Jeżeli małżeństwo będzie zawierane w innym USC, dowód zapłaty opłaty skarbowej na konto urzędu stanu cywilnego rejestrującego małżeństwo należy przedłożyć przy odbiorze zaświadczenia.

Termin i sposób załatwienia

Wydanie zaświadczenia następuje niezwłocznie po podpisaniu zapewnień przez nupturientów oraz dokonaniu opłaty skarbowej  w wysokości 84 zł.

Zaświadczenie jest ważne przez okres 6 miesięcy od dnia jego wystawienia.

Podstawa prawna

· Kodeks rodzinny i opiekuńczy - ustawa z dnia 25 lutego 1964 r. (tekst jednolity Dz. U. z 2012 r., poz. 788)

· Ustawa z dnia 28 listopada 2014 r. Prawo o aktach stanu cywilnego (Dz.U. z 2014 r., poz. 1741 ze zmianami)

· Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (t.j. Dz.U. z 2014 r., poz. 1628 ze zmianami).

