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PREZYDENCI MIAST, STAROSTOWIE
WÓJTOWIE, BURMISTRZOWIE
WOJEWÓDZTWA MAŁOPOLSKIEGO
wszyscy

Dotyczy: przekazywania przez Wojewódzki Zespół Zarządzania Kryzysowego do wiadomości publicznej informacji związanych z zagrożeniami.

Informuję, że na podstawie art. 93 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150 j.t., z późn. zm) wojewódzki zespół zarządzania kryzysowego powiadamia o ryzyku wystąpienia przekroczeń dopuszczalnych albo alarmowych poziomów przekroczenia poziomu alarmowego, dopuszczalnego lub docelowego substancji w powietrzu oraz o wystąpieniu przekroczeń dopuszczalnych, docelowych albo alarmowych poziomów przekroczenia poziomu alarmowego, dopuszczalnego lub docelowego substancji.

Powiadomienie o stopniu zanieczyszczenia powietrza na obszarze województwa małopolskiego będzie ukazywało się na głównej stronie internetowej Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie – baner:  „Monitoring powietrza”, wraz z informacją o obowiązujących ograniczeniach i innych środkach zaradczych. 

Informacja o stopniu zanieczyszczenia powietrza oraz obowiązujących ograniczeniach i innych środkach zaradczych będzie również przekazywana przez Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego do powiatowych centrów zarządzania kryzysowego, z zaleceniem przesyłania ich treści do gmin. Gminy są zobowiązane do zamieszczania tej informacji na swojej stronie internetowej oraz ogłoszenia jej w inny sposób, zwyczajowo przyjęty na terenie gminy.
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