Jeszcze raz o przemocy w rodzinie.


Zgodnie z  art. 2 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku                                    o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie ( Dz. U. Nr 180 poz. 1493 ze zm.) przemoc w rodzinie to jednorazowe albo powtarzające się umyślne działanie lub zaniechanie naruszające prawa lub dobra osobiste osób najbliższych (w rozumieniu art. 115 § 11 Kodeksu karnego), a także innych osób wspólnie zamieszkujących lub gospodarujących, w szczególności narażające te osoby na niebezpieczeństwo utraty życia, zdrowia, naruszające ich godność, nietykalność cielesną, wolność, w tym seksualną, powodujące szkody na ich zdrowiu fizycznym lub psychicznym, a także wywołujące cierpienia i krzywdy moralne u osób dotkniętych przemocą.
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Najczęstsze formy przemocy w rodzinie to:

Przemoc fizyczna:

· bicie, popychanie, kopanie, duszenie, bicie przedmiotami, parzenie, policzkowanie
Przemoc psychiczna:

· wyśmiewanie, szydzenie, lżenie, okazywanie braku szacunku, poddawanie stałej krytyce, kontrolowanie i ograniczanie kontaktu z bliskimi
Przemoc seksualna:

· wymuszanie pożycia seksualnego, wymuszanie nieakceptowanych praktyk seksualnych, wymuszanie seksu z osobami trzecimi
Inny rodzaj zachowań:

· zmuszanie do oddawania uzyskiwanych środków finansowych, uniemożliwienie podjęcia pracy, niezaspakajanie podstawowych potrzeb materialnych
· niszczenie rzeczy osobistych

· demolowanie mieszkania

· wynoszenie sprzętów domowych i ich sprzedawanie

· pozostawianie bez opieki osoby, która z powodu choroby, niepełnosprawności bądź wieku nie może samodzielnie zaspokoić swoich potrzeb

·  zmuszanie do picia alkoholu

·  zmuszanie do zażywania środków odurzających, substancji psychotropowych lub leków

Potrzebujesz pomocy lub jesteś świadkiem przemocy? 

Jeśli jesteś dzieckiem i:
· dokuczają Ci koledzy,

· ktoś zabiera Ci pieniądze lub rzeczy nalężące do Ciebie,

· boisz się bo ktoś Ci grozi,

· ktoś zmusza Cię do rzeczy, które są dla Ciebie nieprzyjemne,

· ktoś bije Cię, wyzywa lub w inny sposób Cię krzywdzi,
· odczuwasz lęki, smutek, osamotnienie.
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Pamiętaj, że możesz szukać pomocy, jest wiele osób, które mogą Ci pomóc!
Co robić?
1) Przede wszystkim szukaj pomocy w najbliższej rodzinie. Podziel się swoimi problemami, poproś o pomoc. Jeżeli nie masz wsparcia w rodzinie, nie czujesz się zrozumiany albo doznajesz przemocy ze strony najbliższych, są też inne osoby, które mogą ci pomóc.

2) Możesz znaleźć wsparcie dzwoniąc tu:
- 800 12 12 12 –Dziecięcy Telefon Zaufania Rzecznika Praw Dziecka (numer bezpłatny)

- 800 100 100 – Helpline. org. pl (numer bezpłatny) 

- 116 111 – Telefon Zaufania dla Dzieci i Młodzieży (numer bezpłatny)

Pamiętaj, z każdej sytuacji jest wyjście!
Kto może być ofiarą przemocy w rodzinie?
· współmałżonkowie

· partnerzy w związkach nieformalnych

· dzieci

· osoby starsze

· osoby niepełnosprawne

Pamiętaj !
Prawo zabrania stosowania przemocy i krzywdzenia swoich bliskich. Jeżeli Ty lub ktoś z Twoich bliskich jest ofiarą przemocy ze strony osoby najbliższej, nie wstydź się prosić o pomoc. Prawo stoi po twojej stronie.
Jeżeli jesteś pokrzywdzony czyli popełniono przestępstwo na Twoją szkodę lub byłeś bezpośrednim świadkiem takiego przestępstwa, najlepiej udaj się do najbliższego komisariatu Policji lub jednostki prokuratury. Możesz tam złożyć zawiadomienie o popełnieniu przestępstwa. 
Zawiadomienie o popełnieniu przestępstwa to po prostu informacja, którą każdy z nas może przekazać Policji lub prokuratorowi, jeżeli wiemy o jakimś wydarzeniu lub sytuacji, która może być przestępstwem. Zawiadomienie można złożyć ustnie lub pisemnie na miejscu lub listownie. 
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· Art.304 k.p.k. §1. Każdy dowiedziawszy się o popełnieniu przestępstwa ściganego z urzędu ma społeczny obowiązek zawiadomić o tym prokuratora lub Policję. Przepis art. 191 §3 stosuje się odpowiednio. 
§2. Instytucje państwowe i samorządowe, które w związku ze swą działalnością dowiedziały się o popełnieniu przestępstwa ściganego z urzędu są obowiązane niezwłocznie zawiadomić o tym prokuratora lub Policję oraz przedsięwziąć niezbędne czynności do czasu przybycia organu powołanego do ścigania przestępstw lub do czasu wydania przez ten organ stosownego zarządzenia, aby nie dopuścić do zatarcia śladów i dowodów przestępstwa.

Kontakt z policją:
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- tel. 997 lub tel. 112 gdzie można zgłosić zdarzenie, uzyskać informacje prawną. Zawsze też można zawiadomić dzielnicowego policjanta.
Jeśli podejrzewasz przemoc w rodzinie możesz również zgłosić to w Ośrodku Pomocy Społecznej

Ośrodek Pomocy Społecznej jest jednym z podmiotów, który może rozpocząć procedurę „Niebieskie Karty” oraz może przeprowadzić wywiad środowiskowy w rodzinie.

Oprócz Ośrodka Pomocy Społecznej instytucjami upoważnionymi do wszczęcia procedury „Niebieskie Karty” są przedstawiciele oświaty, ochrony zdrowia, gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych i policja. 
Co to jest Procedura „Niebieskie Karty”
obejmuje ogół czynności podejmowanych i realizowanych przez wyżej wymienione podmioty w związku z uzasadnionym podejrzeniem zaistnienia przemocy w rodzinie. Wszczęcie procedury „Niebieskie Karty” następuje przez wypełnienie formularza „Niebieska Karta” w przypadku powzięcia, w toku prowadzonych czynności służbowych lub zawodowych, podejrzenia stosowania przemocy wobec członków rodziny lub w wyniku zgłoszenia dokonanego przez członka rodziny lub przez osobę będącą świadkiem przemocy w rodzinie.

Możesz poinformować bezpośrednio Sąd Rodzinny i Nieletnich jeśli sprawa dotyczy dziecka.
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Zespół interdyscyplinarny 

ma za zadanie diagnozowanie problemu przemocy w rodzinie, podejmowanie działań w środowisku zagrożonym przemocą, inicjowanie interwencji, rozpowszechnianie informacji o instytucjach, osobach i możliwościach udzielenia pomocy w środowisku lokalnym, inicjowanie działań w stosunku do osób stosujących przemoc w rodzinie. 
Zespół ten składa się z przedstawicieli różnych instytucji, w tym: 
1.Jednostka organizacyjna pomocy społecznej (obowiązuje Niebieska Karta)

2.Policja (obowiązuje Niebieska Karta) 

3.Ochrona zdrowia (obowiązuje Niebieska Karta) 

4.Oświata (obowiązuje Niebieska Karta)

5.Gminna komisja rozwiązywania problemów alkoholowych (obowiązuje Niebieska Karta)

6.Kuratorska służba sądowa 

Osoba krzywdzona 
- Doświadcza silnego strachu i lęku – które nasilają się wraz z kolejnymi aktami przemocy. Lęk wynikający z bieżącej sytuacji przemocy może być nabudowany na niektórych cechach osobowości oraz doświadczeniach z przeszłości, np. z dzieciństwa, w którym było się odbiorcą lub świadkiem przemocy albo było się zachęcanym do unikania konfliktów i podtrzymywania tzw. świętego spokoju lub nagradzanym za to.

- Boi się, że będzie jeszcze gorzej – osoba bita i poniżana bywa regularnie zastraszana przez sprawcę, że jeśli spróbuje komuś powiedzieć o swojej sytuacji, jej los stanie się jeszcze gorszy.

- Brak jej energii – na skutek chronicznego stresu osoba krzywdzona ma przewlekle obniżony nastrój; towarzyszą jej: smutek, przygnębienie i brak nadziei na poprawę sytuacji.

- Nie wie, co robić, od czego zacząć i do kogo się zwrócić – brak jej informacji, że może się udać, jeśli zgłosi swoją sytuację, np.: do ośrodka interwencji kryzysowej, ośrodka pomocy społecznej, powiatowego centrum pomocy rodzinie, instytucji rozwiązywania problemów alkoholowych itp. Pracują tam osoby, które potrafią udzielić informacji, do kogo i w jakiej kolejności trzeba się zwrócić, aby próba przeciwdziałania przemocy była skuteczna.

- Często towarzyszy jej przekonanie: „Tak już musi być” – jest to największa przeszkoda w przeciwdziałaniu przemocy. U osób wierzących przyjmuje to niekiedy formę przeświadczenia, że trzeba przyjąć krzyż, jakim jest zachowanie współmałżonka, bo taka jest widocznie wola Boża. Dobrze, żeby takiej osobie kapłan lub inna osoba, do której ma zaufanie w sprawach wiary, pomogli odkryć, że wolą Bożą nie są awantury, niepotrzebne cierpienie i rozłam małżeństwa. Warto też próbować ocenić sytuację przemocy małżeńskiej po jej owocach, czyli skutkach, jakie przynosi ona małżeństwu, a także dzieciom.

- Dzieci z rodzin z przemocą mają w swoim życiu poważne problemy – zarówno jeśli są świadkami przemocy jednego rodzica wobec drugiego, jak i doświadczając przemocy. Często próbują jak najszybciej wydostać się z rodziny pochodzenia, nierozważnie zakładając własne małżeństwo. Czasem unikają trwałego związku, bo patrząc na małżeństwo rodziców, chcą uniknąć podobnego losu. Miewają trudności w sferze religijnej, gdyż ich obraz Boga bywa poważnie zafałszowany.
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Sprawca przemocy
- Często jest to człowiek z zaburzoną osobowością – charakteryzującą się m.in.: brakiem wglądu we własne stany psychiczne, zaburzeniem uczuciowości wyższej, agresywnością, a także brakiem poczucia winy z powodu dokonywanej przemocy.

- Przemoc traktuje jako naturalny element życia rodzinnego – taki wzorzec zachowania przejął od osób znaczących – przede wszystkim rodziców lub innych osób podziwianych. Wzorce te odgrywają szczególnie istotną rolę, jeśli pochodzą z dzieciństwa. W dorosłości sprawca sięga po nie jako po bliskie i znane. Czuje się w nich jak „u siebie”, a zachowania odmienne, np.: wyrażanie wobec drugiej osoby szacunku lub czułości, podejmowanie dialogu, konstruktywne poszukiwanie rozwiązań trudności i sporów, wydają mu się „sztuczne”.

- Często w przeszłości doświadczał przemocy lub innych form upokorzenia (np. poniżania, wyśmiewania, wykluczania, odrzucenia) – jako dziecko był zbyt słaby, żeby skutecznie się bronić. W małżeństwie reaguje atakami wściekłości i przemocy na wydarzenia, które dla innych nie mają większego znaczenia. Intensywność reakcji jest adekwatna do wszystkich dotychczasowych urazowych doświadczeń, a nie do wydarzenia bieżącego.

- Najczęściej, starając się zachować pozytywny obraz we własnych oczach oraz dobrą opinię społeczną, obwarowuje się różnymi mechanizmami obronnymi – m.in.:

- zaprzecza istnieniu przemocy,

- pomniejsza jej znaczenie,

- twierdzi, że jest to kropla w morzu na tle ogólnego szczęścia małżeńskiego,

- przekonuje siebie i innych, że inaczej zachować się nie dało,

- czasem rozpoczyna swoisty taniec: przemoc-przepraszanie-miodowy czas po przemocy, przemoc-przepraszanie-miodowy czas po przemocy… Taniec taki w żadnej mierze nie prowadzi do rzeczywistego poradzenia sobie z problemem przemocy.
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MITY O PRZEMOCY

1. Nie ujawnia się tajemnic rodzinnych.

Prawda czy nieprawda?

NIEPRAWDA
Przemoc nie kończy się sama. Pierwszym krokiem do jej przerwania jest przełamanie izolacji i milczenia.

2. Nikt nie powinien wtrącać się w prywatne sprawy rodziny. 

Prawda czy nieprawda? 

NIEPRAWDA
Przemoc w rodzinie jest przestępstwem. Każdy ma prawo zapobiec przestępstwu. 
3. Jeśli kobieta jest bita to znaczy, że na to zasługuje. 

Prawda czy nieprawda? 

NIEPRAWDA

Nikt nie ma prawa bić i poniżać kogokolwiek bez względu na to, co zrobił

czy powiedział.
4. Przemoc jest wtedy, gdy są widoczne ślady pobicia. 

Prawda czy nieprawda?

NIEPRAWDA

Nie trzeba mieć siniaków i złamanych kości, aby być ofiarą przemocy domowej. 

Poniżanie i obelgi bolą tak samo jak bicie.

5. Nie można zmienić swojego przeznaczenia. 

Prawda czy nieprawda?

NIEPRAWDA

Nawet po wielu latach kobieta może przerwać przemoc. Nigdy nie jest za późno, aby powiedzieć NIE! 

6. Alkoholizm jest przyczyną przemocy. 

Prawda czy nieprawda?

NIEPRAWDA

Uzależnienie od alkoholu nie zwalnia od odpowiedzialności za czyny. 

Należy karać sprawcę przemocy i leczyć jego chorobę.
7. Przemoc w rodzinie to problem marginesu społecznego. 

Prawda czy nieprawda?

NIEPRAWDA

Przemoc domowa zdarza się we wszystkich grupach społecznych, niezależnie od poziomu wykształcenia i sytuacji ekonomicznej. 

